党建动态：
江苏安全技术职业学院荣获2018-2020年度徐州市文明校园荣誉称号
[bookmark: _GoBack]日前，徐州市精神文明建设指导委员会正式发布《关于表彰2018－2020年度徐州市文明村镇、文明单位（社区）、文明校园及第三届徐州市文明家庭的决定》（徐文明委〔2022〕3号），我院获评“2018-2020年度徐州市文明校园”荣誉称号。
长期以来，在徐州市文明委的关心指导下，江苏安全技术职业学院高度重视文明创建工作，紧扣文明校园“六个好”创建标准，广泛开展各级各类精神文明创建活动，号召全院师生要人人参与、人人创优，要求各部门扎实开展工作，确保完成各项创建工作的任务目标，通过文明创建不断提升学院的文明程度，推动学院各项事业的科学发展、均衡发展，各项工作均取得显著成效。
江苏安全技术职业学院将以此次获评为起点，确保创建工作常抓不懈，以评促建、以评促改，重在建设，不断提高管理服务水平，提高师生文明程度，提高环境优美程度，提高学院知名度和美誉度，扩大学院的社会影响力，增强师生自豪感、归属感和幸福感，推动学院在服务区域经济发展中实现高质量发展。
江苏安全技术职业学院成功举办第三届辅导员素质能力大赛

为进一步提高我院辅导员的理论水平和专业素养，促进辅导员队伍专业化职业化发展，2月25日，江苏安全技术职业学院在云龙校区大学生活动中心会议室举办第三届辅导员素质能力大赛。党委副书记孙健身出席大赛，徐州工业职业技术学院学工处处长阮浩、学工处副处长高强，徐州医科大学第二临床医学院学工办主任王以雷，徐州医科大学第一临床医学院教学办主任孙瑜受邀担任评委。学院团委、学工处全体人员，各二级学院学生管理负责人，全体辅导员观摩了比赛。
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孙健身就此次比赛提出要求。他强调，辅导员要坚持立德树人根本任务，做好助力学生成长成才的引路人，本次比赛希望各位选手认真对待，以赛代练，以赛代训，赛出各自风格，相互学习，共同进步。
本次比赛分为两个阶段，第一阶段为笔试，第二阶段为理论宣讲、案例分析和业务能力测试。各位选手结合自身的工作实际，沉着应赛，展现了我院辅导员队伍爱岗敬业的良好风采和扎实过硬的综合素质。
比赛最后，学工处处长黄清站作总结讲话。他强调，本次大赛贴近学院学生工作实际，内容丰富，全面考察了辅导员的业务能力和职业素养，同时希望辅导员们不忘初心，努力成为学生成长道路上的人生导师和知心朋友，将学生工作做实、做细，不断提高自身职业能力，将辅导员职业作为终身的事业追求。
江苏安全技术职业学院党委召开校园安全工作专题研判会
2月24日下午，江苏安全技术职业学院党委在云龙校区召开校园安全工作专题研判会，对学院当前校园安全工作进行了分析研判，学院党政领导参加会议，会议由党委书记贾涛主持。
会上，副院长任国兴传达了市公安局校园安全工作的相关要求，从舆情管理、疫情防控、校园安全生产、校园治安、学生心理健康、学生意外伤害、防诈骗、校园周边安全整治、安保人员配备等九个方面向会议作了汇报，并通报了当前校园安全工作重点以及存在的问题。
贾涛对我院2022年的校园安全工作提出要求。他强调，学院要始终把校园安全工作摆在首位，牢固树立安全生产红线意识，制定责任清单并抓好落实，根据年龄知识结构合理配置安保人员，营造良好育人环境，为师生健康平安保驾护航。
江苏安全技术职业学院党委召开专题会议研究意识形态工作
2月24日，江苏安全技术职业学院党委召开专题会议研究第一季度意识形态工作。学院党委全体成员，各党总支、直属党支部书记参加会议。会议由党委副书记孙健身主持。
会议认真学习了有关意识形态工作的最新文件精神，各党总支、直属党支部书记汇报了当前意识形态工作风险点的排查情况及相关应对举措。在听取汇报后，会议对学院意识形态工作的形势进行了研判，指出存在的问题，并对做好一季度学院的意识形态工作作出部署。
孙健身通报了当前阶段学院意识形态工作的重点，要求各单位进一步落实好意识形态工作责任制，落实好巡视整改任务，密切关注可能出现的风险，及时解决工作中存在的问题。
会议的最后，党委书记贾涛对各党总支、直属党支部的意识形态工作表示肯定。他强调，学院党委成员、各基层党组织负责人要充分认识意识形态工作的极端重要性，高度重视学院的意识形态工作。贾涛要求，各二级单位要加强风险防控，压实工作责任，做好研判，加强师生的教育引导，及时解决可能出现的问题，筑牢意识形态防线。
会上还对新学期做好意识形态相关工作进行了安排部署。
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江苏安全技术职业学院两位思政课教师在首届全省高校思想政治理论课教学展示中荣获一等奖
近日，在首届全省高校思想政治理论课教学展示活动中，江苏安全技术职业学院马克思主义学院郭杨子、吴灿灿两位老师获得一等奖。本次比赛，我院一等奖获奖数量居参赛高职院校第一名。
郭杨子、吴灿灿两位老师按照“一块黑板，一支粉笔”的比赛要求，分别选择了《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程的《社会主义建设道路初步探索的意义》专题和《思想道德与法治》课程的《社会主义道德的核心》专题进行讲授，授课中将党的创新理论成果融入课程，以开阔的知识视野、新颖的教学方法、扎实的理论功底，较好地展现了我院教师良好的精神风貌和教育教学水平。
近年来，马克思主义学院在院领导的深切关怀和大力支持下，凝心聚力落实“思政课提质培优”工程，坚持守正创新“双线并进”，通过开展课程改革、集体备课、新教材研讨、主题教研、“青蓝结对子”、大学生思政课实践活动、大中小学思政课一体化建设项目、“下基层，去思考”活动、“强本领，提质量”专题活动等方式，提高思政课教师教学能力，推动教学科研高度融合。
马克思主义学院将持续深化思政课改革创新，全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务，努力为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人做出新贡献。
江苏安全技术职业学院党委理论学习中心组召开2022年第2次集中学习会
2月24日，江苏安全技术职业学院党委理论学习中心组召开2022年第2次集中学习会。党委书记贾涛主持会议，院党委理论学习中心组成员参加会议，副院长李桂萍列席会议。
贾涛领学了党的十九届六中全会精神，传达了省委教育工委、省教育厅2022年工作要点。院长徐建春领学了省应急管理厅厅长宋乐伟在全省应急管理工作会议上的讲话精神。党委副书记孙健身领学了省委书记吴政隆、省长许昆林在全省领导干部警示教育大会上的讲话精神。纪委书记成伯君领学了省委书记吴政隆、省纪委书记王常松在十四届省纪委二次全会上的讲话和报告精神。副院长任国兴领学了《关于推动现代职业教育高质量发展的实施意见》。党委委员、组织部部长邓守林领学了全省组织部长会议精神。
贾涛在总结讲话中强调，所有成员在新学期中要担当作为，深入学习理解习近平总书记系列重要讲话精神，深刻理解“两个确立”的决定性意义，坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要结合省委教育工委、省教育厅2022年工作要点和全省应急管理工作年度计划，做好新学期各项工作规划，抓住职业教育发展和应急管理事业发展的机遇，推动学院高质量发展。
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