

2012年煤矿安全培训工作要点
2012年江苏煤矿安全培训工作的总体要求是：以党的十七届六中全会精神为指导，深入贯彻《国务院关于坚持科学发展安全发展促进安全生产形势持续稳定好转的意见》（国发[2011]40号）和全省安全生产工作会议的工作部署，认真执行国家安监总局44号令，紧紧围绕全省煤矿安全生产奋斗目标，继续深入开展“安全生产年”活动，进一步完善安全培训体系建设，不断拓展思路、更新观念、创新模式，促进全省煤矿安全培训工作更加切合实际、更为富有成效、更快向前发展，努力巩固江苏全省安全生产持续实现“双下降”的良好发展态势。
2012年江苏煤矿安全培训工作的主要任务是：坚持依法培训、创新培训和有效培训，进一步推进安全培训标准化建设和安全培训示范基地建设，做到系统思考、重点突破，培育典型、机制驱动、整体推进。紧紧围绕矿井应急救援体系实施、安全避险“六大系统”建设以及专业化安全技术人才和技能型操作人员的培训要求，不断拓展新渠道，完善新机制，开发新技术，应用新方法，实现新突破。继续强化特种作业人员的实操考核，深化培训机构等级认定，细化培训过程控制，努力提升精细化管理水平。在抓好以“三项岗位人员”、班组长和农民工为重点培训的同时，开展好特殊工种师资培训、职业健康培训、安全避险“六大系统”安全培训、企业内部转岗培训和优秀培训教材建设等工作，研究制定可行办法，为省内企业省外发展的培训提供支持，持续开展好日常性全员性安全培训，最大限度的利用好企业各种培训资源，努力提升全省煤矿安全培训的整体能力和发展水平。
为了落实上述总体要求和主要任务，2012年重点做好以下几个方面的工作：
一、深入贯彻国务院[2011]40号文件精神，落实企业安全培训主体责任。
一是完善责任体系，明确责任分工，建立主要领导参加的培训工作例会制度和调研制度，积极研究和分析培训发展过程中的主要矛盾，及时解决关键问题。不断完善安全培训责任制内容，坚持逐级签订安全培训责任状，把培训责任分解落实到区队和班组。二是加强责任考核，定期组织责任制检查，加大奖罚力度，实行闭环管理；把安全培训责任考核和企业主要领导人的绩效、政绩挂钩。三是创新工作思路，加强学习，善于总结问题、研判形势，提升履职能力；坚持原则、注重方法、加强沟通，采用有效方法，推进安全培训责任制目标的全面实现。下半年省局将组织召开专题座谈会，促进这项工作的稳步开展。
二、落实国家安监总局44号令，推进江苏煤矿安全培训标准体系建设。
认真学习贯彻落实国家总局44号令，省局四月份组织相关人员，修订完善《江苏煤矿安全培训管理实施细则》；下半年，按照新的煤矿三级安全培训机构认定标准，开展培训机构升级达标工作；进一步加强煤矿四级安全培训机构管理，确保煤矿全员安全培训工作的深入开展。
从政府、企业和培训机构三个层面，兼顾省内企业在省外发展的实际情况和需要，在依法培训的前提下，深入推进煤矿安全培训标准体系建设。六月份将组织煤矿安全培训标准体系建设研讨会，研究部署各项具体工作。九月份开展煤矿安全培训专项督查，把各单位贯彻落实44号令和培训标准体系建设工作作为检查的重点内容。
三、继续加强企业班组长、农民工等一线员工安全培训，深入开展全员安全培训。
一要加大对班组长的培训力度，培训层次要提升，培训内容要提升，培训方法要灵活，班组长的资格培训要由三级培训中心来承担，培训要脱产。外包施工企业的班组长培训要一同纳入管理，严格做到持证上岗。二要关注外来流动务工人员的培训，坚持执行先培训、后上岗和一体化管理制度，杜绝先上车，后买票现象。三要开展师带徒培训和现场各种形式的“传帮带”培训，不断延伸培训课堂，扩展培训平台，提升企业整体培训能力。四要组织区队日常培训和班组自主培训，定期组织检查和评比表彰，不断扩大全员培训规模，提升全员培训合格率。五要做好安全避险六大系统培训，将安全避险六大系统纳入安全培训的重要内容，提升现场应急救援、避灾自救的培训质量，利用现代信息技术和实训设备开展安全培训，充分发挥六大系统的安全保障作用。
四、强化教考分离，加强培训基础建设，提升煤矿安全培训信息化水平。
强化教考分离。调整煤矿安全培训考核委员会，设立考核办公室，进一步明确煤矿安全培训考核职能，加强对安全培训考核工作的指导。改进江苏煤矿安全培训信息管理系统，进一步完善理论考试题库和特种作业人员实操考核题库，今年煤矿“三项岗位人员”考试要全部实现理论考试无纸化，实操考试模块化。建设一支业务精通、作风优良、遵纪守法的考官和考核员队伍，建立和完善安全培训考核档案，强化考核档案管理。
加快实训基地建设。要本着先急后缓、先井下后地面的原则，建设实训场地、实操场所。2012年，各三级安全培训中心要根据许可的培训范围，建立起完善的采煤机、主提升司机、瓦斯检查工等实训场地；各四级安全培训中心，逐步建立起采煤工、通风安全工、输送机司机、皮带司机、信号把钩工等煤矿普通工种的实训基地。
加强师资和教材课件建设。建立全省的煤矿安全培训优秀师资库、优秀课件库和典型案例库，实现优质资源共享。加强安全培训教师资格的培训，加强对教师教学的考核评价，将教师的教学水平与薪酬挂钩，鼓励优秀教师多上课。进一步加大教材开发力度，根据最新培训大纲和安全规程及标准，结合我省煤矿实际情况，开发有针对性、准确性和实效性的培训教材，年内计划编写好《安全避险六大系统》、《煤矿安全生产事故案例》等培训教材。
提升信息化建设水平。对网络考试系统进行升级改造，与全国煤矿特种作业人员网络考试平台对接。积极推动各级培训机构进行课题攻关，充分运用仿真、3D虚拟现实技术、多媒体技术和其它三维动画技术开展安全培训，增加培训的科技含量，有效提升学员的实操技能水平。
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